

# 回望8年来时路,反“独”促统不停步!

**编者按:**9月11日,中国和平统一促进会十届一次理事大会在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席会议并当选会长。

9月10日,《回望8年来时路,反“独”促统不停步!》文章发布。文中回顾了中国和平统一促进会第九届理事大会召开之后的8年间的相关工作。本报特予刊载,以飨读者。

转眼间,中国和平统一促进会第九届理事大会召开已有8年。

回望8年来时路,中国和平统一促进会认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和新时代党解决台湾问题的总体方略,在海内外各方面的大力支持下,坚持守正创新、勇毅前行,充分发挥旗帜引领和桥梁纽带作用,广泛团结海内外爱国友好力量,扎实推进对台交流交往,坚决开展反分裂斗争,为促进国家统一和实现中华民族伟大复兴作出了积极贡献。

## 促进两岸同胞心灵契合

8年来,中国和平统一促进会始终围绕党和国家对台工作大局,坚持聚焦反“独”促统主责主业,积极创新工作方式,不断深化对台交流交往,促进两岸同胞心灵契合。

## 加强文化交流

以传统文化为纽带,开展拜祖、祭祖、祭孔等活动,台湾同胞的文化认同更加增进;组织中华传统文化艺术交流团、大陆书画艺术交流展览、两岸名家书画展、两岸摄影展等,大力弘扬中华优秀传统文化,两岸同胞感情更加密切。

## 深化基层交流

不断深化两岸基层交流,与台湾中南部基层社团负责人、乡镇长、村里长、行业协会负责人、大陆配偶等群体代表人士友好沟通,加深台湾基层民众对大陆经济社会发展成就的认识和了解。

## 重视青年交流

组织台港澳地区大学生黄帝陵祭拜活动、台湾青年创业福建行、台湾大学生创业之旅参访团、“大美中华”中华文化体验营等活动,促进台湾青年积极融入两岸融合发展进程;组织京津冀中学青年教师文化教育交流团入岛交流,增进两岸青年相互了解,助力两岸融合发展。

## 凝聚统一共识

举办台港澳中青年国情研习交流活动,举办网上

“海峡两岸纪念抗战胜利75周年图片展”,组织书画展、图片展、文艺演出等文化交流活动,凝聚推动统一共识。

## 发挥港澳优势

支持中国和平统一促进会香港总会、香港黄埔军校后代亲友联谊会、香港两岸和平发展联合总会、澳门中华民族团结协会、澳门·辛亥黄埔协进会等组织,在港澳地区举办纪念香港回归20周年庆祝活动、“台湾反殖民统治和台湾光复图片展”、两岸关系研讨会、“民族心·中华情”两岸青少年征文演讲比赛等活动,为促进两岸交流交往作出积极贡献。

## 广泛汇聚爱国侨胞力量

8年来,中国和平统一促进会始终高举爱国主义旗帜,坚持大团结大联合,广泛凝聚海外华侨华人反“独”促统共识,集中力量、攻坚克难、狠抓落实,推动反“独”促统运动深入发展。

## 广泛凝心聚力

在孙中山先生诞辰150周年、全民族抗战爆发80周年、《告台湾同胞书》发表40周年、“九二共识”30周年等重要时间节点,港澳台海外统促会以多种方式集中发声,以民族精神广泛凝聚海外华侨华人共识,形成海外反“独”促统运动强大声势;海外统促会先后多次举办全球反“独”促统大会、全美统促会联合会年会、中南美洲统促会年会等全球性区域性反“独”促统活动,推动反“独”促统运动深入发展。

## 开展反“独”促统斗争

针对蔡英文、赖清德窜访美国,美国众议院议长佩洛西窜访台湾,美国参议院外委会通过“台湾政策法案”等重大事件,港澳台海外统促会开展自发性的针锋相对的斗争,以游行示威、发表声明、接受采访等方式表达强烈抗议,坚决打击“台独”分子嚣张气焰,压缩“台独”分子活动空间,切实维护国家主权和领土完整;针对美西方国家及有关分裂势力,污蔑中伤港澳“一国两制”发展成就、恶意炒作涉藏涉疆问题,港澳台海外反“独”促统组织积极发声、主动作为,揭批“藏独”、“东突”分裂图谋;面对美西方反华势力对海外统促会组织的抹黑打压,各统促会及时发出正义之声,批驳各种歪曲谬论,反击各种“污名化”言行。

## 参与国家发展战略

组织理事、海外统促会代表赴“一带一路”沿线省市参访考察,鼓励投资兴业;邀请有关海外统促会团组赴西部欠发达地区参访,建立点对点贫困助学计划,助力国家脱贫攻坚和乡村振兴战略;支持理事和统促会组织支援抗疫斗争。

## 提升海外反“独”促统活力

举办“统一讲堂”中青年骨干研习交流活动,以及“文脉中华”“五洲侨心促统情”交流联谊系列活动等,不断提升海外反“独”促统活力。

## 着力建设强大队伍力量

大力加强自身建设,为理事发挥作用搭建平台,更好发挥专委会作用,进一步练好内功、夯实基础,为反“独”促统运动发展提供有力保障。

## 加强理事队伍建设

定期召开常务理事会议,审议中国和平统一促进会年度工作安排,决定理事任免等重要事项;邀请理事积极参与支持中国和平统一促进会各项会议活动,理事主体作用得到进一步发挥。

## 加强专委会建设

不断完善专委会工作机制,组织开展各具特色、富有成效的活动,为理事发挥作用搭建有效平台。学习研究委员会定期召开两岸关系研讨会、座谈会,分析两岸关系发展态势;书画家联谊会开展“大写中华”文化采风等活动,将弘扬传统文化与助力“脱贫攻坚”结合起来;艺术家联谊会积极参与对台交流交往,为两岸同胞共同传承优秀传统文化作出贡献;企业家联谊会先后在贵州、山东、广东、湖南等省举办13站“海峡两岸同心光明行慈善活动”,为2000余名困难群众实施免费治疗;新闻工作者联谊会积极参与中国和平统一促进会各种会议活动的宣传报道,扩大了社会影响。

## 面向未来新时代新征程

党的二十大报告指出,我们坚持团结广大台湾同胞,坚定支持岛内爱国统一力量,共同把握历史大势,坚守民族大义,坚定反“独”促统。伟大祖国永远是所有爱国统一力量的坚强后盾!

这充分体现了党中央对台政策的延续性和发展性,彰显了新时代中国共产党实现祖国统一的坚定意志、反对“台独”分裂和外来干涉的坚强决心和为两岸同胞谋福祉的不变初心,对做好新时期对台工作具有重要指导意义和深远历史意义。

今后一个时期,中国和平统一促进会将坚持全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 中共二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想和新时代党解决台湾问题的总体方略,广泛团结海内外同胞,共同致力于反“独”促统运动发展,为促进祖国统一和实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。(来源:统战新语)